                            Спільний інформаційно-дослідницький проект

                                                 учнів другого класу

                                          «ПРИРОДА ЧЕРКАЩИНИ» 

Мета: Створити умови для збагачення індивідуального досвіду дітей, їх батьків та вихователів знаннями про тваринний і рослинний світ Черкащини. Розвивати вміння орієнтуватись в найближчому природному оточенні. Виховувати екологічну грамотність, екологічну культуру, формувати екологічне мислення дітей та дорослих.

                                   НАПРЯМКИ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОЕКТУ:
             ТВАРИННИЙ СВІТ                                        РОСЛИННИЙ СВІТ

Ссавці        Птахи     Риби      Комахи

Завдання проекту:
1. Удосконалити краєзнавчу роботу в закладі.

2. Розширити коло спілкування дітей, розвивати їх комунікативні навички.

3. Залучити до участі в навчально-виховній роботі закладу батьків вихованців.

4. Сприяти вирішенню програмових завдань базової дошкільної та початкової освіти.

5. Поповнити методичний кабінет матеріалами для роботи по ознайомленню дітей з природою рідного краю.

6. Врахувати інтереси та вподобання дітей в процесі проектної роботи.

7. Формувати навички самоосвіти.

Очікувані результати:

· підвищення рівня компетентності вихованців з теми; розширення світогляду, підвищення культурного рівня дітей, батьків, вихователів; набуття вміння самостійно здобувати знання та застосовувати їх.

                                       Тема «ССАВЦІ»

Мета: Розширити уявлення дітей та дорослих про тваринний світ Черкащи-ни, зокрема клас ссавців. Спонукати до пошуково-дослідницької роботи по збору інформації з теми. 

          Розвивати комунікативні здібності, пізнавальну активність, допитли-вість. Формувати ціннісне відношення до природного довкілля.

Об’єкт: тварини класу ссавців.

Учасники: учні 1, 2 класів, вихованці старших груп, їх батьки, вихователі.

Термін проведення:
                                        Зміст проекту      
І. Підготовчий етап

1.1 Опитування педагогів «Природні зони Черкащини та їх мешканці».

1.2 Бесіда з дітьми на тему «Що я знаю про диких тварин рідного краю ». Мета: Виявити знання про диких тварин своєї місцевості. Розвивати інтерес до пізнання природи. Викликати потребу у набутті нових знань, розширити уявлення дітей про шляхи та способи їх набуття.

1.3 Мотивація. Ігрова ситуація «Створимо карту тварин Черкащини».

1.4 Визначення завдань проекту.

1.5 Вибір дітьми об’єктів для індивідуальної пошукової роботи.

ІІ. Практичний етап
                                        Робота з реалізації проекту

                                                                                      
                Спільна                                                               Індивідуальна

Екскурсії до краєзнавчого                                   Пошук інформації про обрані 

 музею                                                                 об’єкти (малюнки, енцикло-                            

                                                                                  педичні дані, фольклорний 

Тематичні заняття з різних                              матеріал), використання 

розділів програми в групах,                             дослідницьких завдань. 

класах.                                                         

                                                                            Обробка та узагальнення

Бесіди, ігри                                                        інформації, виготовлення          

                                                                            книжечок про тварин.

ІІІ. Заключний етап.

1.1 Презентація проекту. Заняття-гра «Зустріч природознавців»

Мета: Виявити знання дітей про ссавців Черкащини, отримані ними в результаті пошуково-дослідницької роботи, вміння орієнтуватись в найближчому природному оточенні.


Вправляти в діалогічному спілкуванні між молодшими та старшими партнерами; удосконалювати навички складання описових розповідей за схемою; формувати пам'ять, мислення, увагу, уяву.


Виробляти вміння взаємодіяти в межах певної групи, виховувати взаємоповагу між її членами.


Поглиблювати інтерес до вивчення природи рідного краю.
                                                   Хід заняття


Діти заходять і вітаються.
· Діти, а як по іншому можна привітатися з людьми?

Відповіді дітей (Привіт, доброго здоров’я, доброго дня, здрастуйте, здоровенькі були, вітаю, дозвольте вас привітати ).

· А як ви думаєте, чому ми тут зібралися разом?

Відповіді дітей (Розповісти про тварин нашого краю, дізнатися про інших тварин Черкаської області, розповісти гостям про проект).

· Де ви знайшли інформацію про тварин Черкаської області, нашого краю?

Відповіді дітей (З батьками, з вихователем, з книжок, з енциклопедії).

· Кожен з вас добре попрацював. Тому ми прийшли сюди, щоб поділитися знаннями з іншими та отримати нові знання. І будемо працювати під девізом: «Навчився сам – навчи товариша».

· Діти, а що це у вас в руках?

(Картинки тварин, про яких ми знаходили інформацію).

· У нас на карті Черкаської області вже є зображення тварин, про яких ви  знаєте. А сьогодні нашу карту ви поповните картинками нових тварин, про яких ви дізналися.

· Діти, подумайте, що спільного між всіма цими тваринами, зображення яких ви тримаєте?

Відповіді дітей (Вони тварини, дикі, ссавці, вони проживають в Черкаській області).

· Також  ці тварини мають багато відмінного. Чим вони відрізняються?

Відповіді дітей (Розміром, кольором, назвою).

· Зараз ми розділимо даних тварин на три групи – за місцем проживання. Зараз сядьте за той стіл, де є умовне позначення місця проживання вашої тварини. 

· Перш, ніж розпочати роботу в групах, кожній групі потрібно:

1. Обрати лідера групи.

2. Домовитися між членами групи, хто за ким буде розповідати.

3. Розповідь здійснювати за схемою.

4. Після розповіді всіх членів групи, лідер коротко розповість про тварин даного місця проживання.

· А щоб успішно працювати в групах, повторимо правила спільної роботи:

1. Працюй так, щоб не заважати іншим.

2. Вислуховуй думки товаришів.

3. Дотримуйся відведеного часу.

4. Дотримуйся правила «піднятої руки».

5.  Презентувати свою роботу може кожен по черзі.

6. Лідер представляє спільну роботу групи.

7. Будь ввічливим, стриманим.

· А тепер можете приступати до роботи в групах і ділитися інформацією з товаришами. (Здійснюю керівництво)

· Тепер лідери можуть порадитися між собою і вирішити, хто першим буде виступати від імені своєї групи і представляти тварин даного місця проживання. (Лідери розповідають про групу тварин по схемі).

· Молодці, добре попрацювали. Думаю, що кожен з вас дізнався щось нове. А тепер давайте пограємось.

                                                 Гра з м’ячем

                                      «Скажи одним словом»  

1. У зайця довгі вуха – довговухий.

2. У лисиці рудий хвіст – рудохвоста.

3. У ведмедя косі лапи – косолапий.

4. У білки хвіст довгий – довгохвоста.

5. У вовка гострі зуби – гострозубий.

6. У хом’яка товсті щоки – товстощокий.

7. У миші тонкий хвіст – тонкохвоста.

8. У зайця куций хвіст – куцохвостий.

9. У кутори звичайної гостра морда – гостро морда.

10. У соні садової хвіст трьох кольорів – триколірний.

11. У кажана широкі крила – ширококрилий.

12. Лось їсть траву – травоїдний.

13. У ласки прудкі ноги – прудконога.

14. В козулі довгі ноги – довгонога.

15. В куниці пишний хвіст – пишно хвоста.

16. Видра любить воду – водолюби ва.

17. В оленя круті роги – круторогий.

· Сідайте на стільчики, ми пограємо в гру «Запитайте, що вас цікавить». Уявіть себе тваринкою і скажіть про це всім дітям. Наприклад: «Я – лисичка. Запитайте, що вас цікавить?».

Діти:

· Де ти живеш? З ким би ти хотіла дружити? Кого ти боїшся? Що полюбляєш їсти? Що ти не любиш? Як до тебе ставляться люди?

· А тепер настав час закінчити роботу по створенню карти «Дикі ссавці Черкащини». Візьміть кожен свою картинку і приклейте на карту, враховуючи місце проживання даної тварини. (Діти працюють біля карти і сідають на місця.)

· Діти, подивіться, чому деякі зображення тварин обведені олівцем червоного кольору? 

Діти: Ці тварини занесені до Червоної книги і потребують охорони.

· А щоб зберегти даних тварин і щоб не зникли інші ссавці, люди повинні знати привила охорони природи і, зокрема, тварин.

· До нас на проект приїхав репортер передачі «У світі тварин» і хоче запитати вас, які б ви внесли пропозиції, щоб зберегти тварин Черкащи-ни.

Діти: 

1. Не знищувати тварин.

2. Підгодовувати звірів.

3. Не залишати у полі, у лісі непогашених вогнищ.

4. Не залишати після себе сміття в місцях відпочинку, на природі.

5. Не забирати до дому дітлахів диких тварин.

6. Не галасувати на природі.

7. Не поділяти тварин на корисних і шкідливих.

8. Навчати правилам дітей і дорослих.

· Також до вас приїхала юний кореспондент рубрики «Цікавинки з життя тварин» і хоче у вас взяти інтерв’ю.

Кореспондент: Я чула, що ви провели велику роботу в своєму НВК, поділі-ться цікавою інформацією про диких тварин Черкащини.

· Що ви можете сказати? Дякую.

· Що вас зацікавило?

· Що нового дізналися ви?

· Будь-ласка, ми вас послухаємо.

· Що ви нам повідомите?

· Діти, чи сподобалося вам те, чим ви сьогодні займалися? Що вам сподобалося? Чи хочете і надалі займатися подібними проектами? 

· Тепер ви можете всім дітям НВК розповідати про тварин Черкащини. Дякую. До побачення  
